

又是一年高考时

之四

2023年5月31日 星期三 编辑李富宁/版式设计钟涛/校对覃骥

孩子赶考路上 父母如何做好“后勤部长”？

俗话说“不打无准备之仗”，未雨绸缪方能应对千变万化的挑战。2023年全国高考进入倒计时，广大学子和家长都在积极备战，记者采访了带队老师、护考民警、市招生考试院工作人员等相关人士，为各位考生梳理了一些在赴考时容易出现的失误，并给出相应的防范应对“锦囊”，帮助考生和家长避免因为一时大意而出现的意外。

做好统筹

提前规划赶考方式和时间

高考期间，各个考点及周边的道路交通压力会迅速增大，尤其在入场及散场的两个时间段，可能会出现堵车、排队落客的情况。市交警支队民警提醒，各位考生和家长在前往考场时请务必提前规划，无论是选择乘坐公共交通还是驾驶私家车，都应预留好时间以应对突发状况。

对于选择驾驶私家车的考生家庭，交警建议在计算送考时间时，最好在路程时间上再预留半小时的缓冲时间，必要时也可选择在考点临近的街区提前下车，再步行前往考场。如果条件允许，自行送考的考生家庭最好提前到考点“踩点”，弄清楚所在考点的地址，在踩点时可以多规划几条路线进行对比排列，并及时关注相关路段是否实施交通管制。

送考时，最好多人陪同，一旦出现车辆剐蹭、碰撞等交通意外，可由其中一位家长留在车内进行处理，另一位家长带考生先行前往考场。对于发生交通事故，并确实需要帮助的考生家庭，交警部门也将在接到求助信息后迅速出警，快速处理，并在必要时帮助联系车辆转送考生，全力保障考生安全及时应考。

网约车也是不少考生家庭的选择，但在实际操作时需要额外注意核对乘车信息。一方面，不同的叫车软件的地图定位功能存在差异，尤其在目的地为校园这样面积较大，可能存在多个出入口的地点时，应仔细核对下车点所在街道名称，避免出现定位错误而耽误考试的情况；另一方面，考生家长在完成预约后，最好提前与网约车司机电话联系，提前告知送考需求并再次确认上车地点及时间，确保行程顺利。

除了以上两种送考方式，交警也建议各位考生和家长尽量选择公共交通的方式前往考场。因为各部门已经为高考安排了很多便民举措，部分学校也安排有统一的送考大巴。这些集体送考的交通工具在出行时间、落客等方面都有保障。

下转 05 版 ▶



兴业银行桂林分行：精准助力 “专精特新”企业高质量发展

本报讯（通讯员钟婕）“专精特新”企业是科技创新的重要载体，是实体经济高质量发展的重要力量。近年来，国家高度重视“专精特新”企业发展，大力扶持并出台系列支持政策。

兴业银行桂林分行秉承“真诚服务，相伴成长”的理念，深入分析调研，以多元化金融服务满足不同发展阶段专精特新中小企业信贷需求，为“专精特新”中小企业发展增添动力。

桂林市某电子科技有限公司从事软件、集成电路、计算机、通信产品、实验室设备及试剂的开发、生产、销售及技术咨询，为国家级“专精特新”小巨人企业，需要补充资金扩大经营。兴业银行桂林分行在了解到企业资金需求后，为客户制定个性化综合金融服务方案，迅速为企业发放了科创贷款900万元，极大缓解了企业融资难题。

为支持专精特新中小企业发展，兴业银行桂林分行积极在创新体制机制、提升服务实效上下功夫，为科创企业倾斜政策资源，开辟绿色通道，开发创新专属产品。截至5月24日，桂林分行共发放科创贷款12笔，贷款金额合计超5000万元，服务科创型企业8户。

夯基垒台，积厚成势。兴业银行桂林分行相关负责人表示，下一步将继续以客户需求为导向，为客户提供更加专业的金融服务，用实际行动助力实体经济高质量发展。

停水预告

经桂林市行政审批局批准，兹定于2023年6月1日23:00至6月2日8:00进行供水管网驳接施工。

停水范围：西起兴临路，东至金山路龙谷公租房小区，北起金山路铁路立交桥，南至金山路花语倾城小区等道路周边用户。停水影响主要路段：金山路，兴临路，临政路及道路两侧住户；停水影响主要单位：临桂区第一中学，临桂区实验小学，桂林市首附实验中学，临桂区政府，临桂区生态环境局，临桂区应急管理局，临桂区科学技术协会，临桂区市政工程管理所，临桂区环境卫生管理站，桂林市公安局临桂分局，临桂区人民检察院，临桂区拘留所，临桂区群众信访服务中心，桂林市公安局临桂分局二塘派出所，金茂小区，蚕种场小区，袭汇果岭春天小区，彰泰滟澜山小区，临桂金山路龙谷公租房小区，金

谷别墅区，橄榄树庄园小区，金源居民区，花语倾城小区，鑫府家园小区，方元盛景小区，瀚浩君临华庭小区，学府壹号小区等及附近单位和居民停水。

请上述地区用户做好蓄水准备并请相互转告。

以上时间为正常计划停水时间，实际恢复供水时间视现场施工情况可能提前或延时。停水施工期间，请用户将阀门或水龙头关闭，避免提前通水造成不必要的损失。如遇暴雨等恶劣天气造成施工无法进行的，停水日期顺延。

不便之处，敬请谅解！

供水服务热线：2896332

桂林市自来水有限公司
2023年5月29日